

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΜΑΡΤΙΕΣ

ΟΙ ΤΕΧΝΗΤΟΙ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΙ

(Από το περίφημο βιβλίο του Ιατρού ΔΟΓΚΡ, διευθυντού της ειδικής κλινικής της Αστυνομίας Παρισίων)

Τα αποτελέσματα της κοκαΐνης στο νευρικό σύστημα και στον εγκέφαλο. Καρδιακές προσβολές. Η τρομερές παραισθήσεις του κοκαϊνομανούς. Όπου τα πράγματα μεταβάλλονται σε φανταστικά πρόσωπα. Τά φανταστικά πρόσωπα του σώματος του κοκαϊνομανούς. Παραισθήσεις, πλάνη, έφραλμακπάτσι. Τέ κωμικό κυνήγι των παρασίτων. Σύγχυσις, ήλιθιότης, άμνησια κτλ. Η εφεύρεσις ενός γιαντρου κ.τ.λ. κ.τ.λ.

ΣΤ'.

Όπως είπαμε στο προηγούμενο φύλλο, η κοκαΐνη δεν προκαλεί στον οργανισμό τα ίδια αποτελέσματα με τη μορφίνη.

Κι' εν πρώτοις, η επίδρασις της επί του νευρικού συστήματος είναι έντελως διαφορετική και, αντί να τó καθυστεράει, τó ερεθίζει στον υπερτόμο βαθμό.

Επίσης η κοκαΐνη επιδρά και στον εγκέφαλο, πράγμα που σπανιότατα συμβαίνει με τη μορφίνη. Προσβάλλει κυρίως τó βολβό, ó οποίος είνε έδρα όλων των ζωικών λειτουργιών. Σ' αυτό δέ όφρλείνται ή διάφορες καρδιακές και αναπνευστικές διαταραχές από τις όποιες άπειλούνται διαρκώς οι κοκαϊνομανείς. Ó συστηματικοί μάλιστα κοκαϊνομανείς ύπόκεινται σε θανατικούς συζωπάς της καρδιάς, ίστω και άν ή όδος που παίρνουν είναι μικρή.

Εκτός του βολβού, η κοκαΐνη προσβάλλει και τó περιέλιμμα του εγκέφαλου, όπου βρισκείται έντοπισημένη ή αντίληξις και από τó όποιο έξαρτώνται ή κινήσεις. Έτσι, αντίθετως προς τη μορφίνη, ή όποια σπανίως φθάνει μέχρι παρομοίων αποτελεσμάτων, ή κοκαΐνη κάνει τόν άσθενή παρα όφρονά με όλη την κυριολεξία. Η διαίγεια του έγκεφάλου του συγχύεται, κυριένεται από παρασθήσεις και συχνά τόν πόνουν κρίσεις επιληψίας.

Η παραισθήσεις του κοκαϊνομανούς, που είνε σχεδόν συνεχείς μετά τη χρήση του δηλητηρίου, είνε πολύ περιέργες και άλλοιώτες. Στά μάτια του κοκαϊνομανούς, πρό πάντων μέσα στο ήμισφω της δεξιάς, τά πράγματα παίρνουν άλλη όψη και μεταμορφώνονται σε φανταστικά πρόσωπα ή ζώα. Η δίπλες που σχηματίζουν ή κουνιές, τά σκέδια τών ταχίων, μεταβάλλονται σε κεράλια που μορφαζουν και που κυττάζουν τόν κοκαϊνομανή με μιά έκφρασι ειρωνική και μοχθηρά. Óι διαβάτες που περνούν στο όρμιο, τού φαίνονται τότε πολύ ψηλοί και τότε πολύ κοντοί, τότε πολύ παρχεις και τότε πολύ άδύνατοι...

Πολλές φορές ακόμη, καθώς ó κοκαϊνομανής κυττάξει ένα πρόσωπο σ' ένα ζωγραφικό πίνακα, τού φαίνεται ότι τó πρόσωπο αυτό ένσαρκοτώνται, καταδάνει από τó κάδρο του και προσχωρεί προς αυτόν με άπειληχικές διαθέσεις.

Η παραισθήσεις αυτές είνε πάρα πολλές και πολύ διαφορετικές ή μιά από την άλλη. Έξαρνα ó κοκαϊνομανής βλέπει μπροστά του μιά χρυσή σκόνη, ή όποια στροβιλίζεται άδιάκοπα μέσα στον αέρα, ή ένα σμήνος μελισσών που βουβίζει άδιάκοπα και που ó θόρυβός των τόν ζαλίζει.

Επίσης ó κοκαϊνομανής αισθάνεται να τρέχει επάνω στην έπιδερμίδα του, ένας κόμος όλόκληρος, πραγματική μερμηρά από έντομα, κοριοίς, ψύλλους, ψείρες, άράχνες, σκοπίδια ή άνομα και από μικρόδια ή και από μικρές-μικρές καρφίτσες. Έτσι είναι από τούς άσθενείς τού διασημου Παρισίου γιαντρου δόκτωρος Παυφελ, τού παρεπονείτο ότι έννοιωθε από κράας του έντομομανήρα ψείρες που τόν έτρωγαν τó δέρμα του από μέσα!...

Μιά ή παραισθήσις τού κοκαϊνομανούς φθάνει μέχρι όφθαλματιώνης. Έτσι τά έντομα αυτά, τά όποια αισθάνεται ή πόνει μέσα σ' ένα έννομα...

λογία : Ένώ έδώ λέν την αλήθεια πως είνε 35 και 50 και 49 έτών, για να πάρουμε τη δόσι την ανάλογη, σε όσνα λένε πως είνε 25 και 22 και 30. Μίκρυναν ή όχι τó λοιπόν ; Έχει ή δεν έχει αποτέλεσμα τó φάρμακο ;

- Φαίνεται πως έχει !...
- Είμαι λαοπλάνος τó λοιπόν ;...
- Είσαι γιαντρός με δίπλωμα !... Ένα μονάχα λάθος έχεις κι ó' ένα ύστερείς...
- Σέ ποιό κύρ έπαιλία ;
- Ότι δεν βρήκες μιά σκόνη και για τούς άρσενιόους άντρες κι διη τούς γυναιόους ύπεξωμιατιόους τού 'Ηλιμικού στρατευμάτου... Κι, 'έτσι μαρμαρινότα κι πάν χαμένα τά στέλεχη κι θά μάς πάρι κι ή καθόρα έξουόδου' !...

ΣΤΑΜ. ΣΤΑΜ.

ποτήρι νερό ή άκούση, τά... κλείνει μέσα σ' ένα κοντί για να βεβαιώσει και τούς άλλους ότι είνε πραγματικά ! Έπίσης, πολλές φορές, έχοντας μιά καρφίτσα στο χέρι του, τά κατοιδώνει και προσπαθεί να τά βγάλη από τó κράας του, πατόνοντας έτσι τούς καρφίτες τών χερσιών του, τά πόδια του, τά μπράτσα του, τó μέτωπό του, τή μύ-

τη του, τή γλώσσα του !...

Επίσης οι κοκαϊνομανείς νομίζουν ότι τούς στέχνονται στο λαμό κόκκαλα, τριχες και διάφορα άντικείμενα, τά όποια προσπαθούν με τούς πιο βασανιστικούς τρόπους να βγάλουν, καταφεύγοντας άκόμα και μέχρι τών γιαντρών, οι όποιοι, όταν δεν ξέρουν περι τίνος πρόκειται, ένεργούν χειρουργικές επεμβάσεις!...

Κάποτε, αναφέρει ó δόκτωρ Κορσάτο, δύο άσθενείς κοκαϊνομανείς είχαν καθήσει φίλικά κοντά και προσπαθούσαν να βγάλη ό ένας τά φανταστικά έντομα τού άλλου, τά όποια έβλεπαν και έπιαναν και οι δύο!...

Επίσης οι κοκαϊνομανείς, οι όποιοι εισάγουν τó δηλητήριο άρθενο στον οργανισμό τους, προσβάλλονται από βαθεία σύγχυσις, από ίλιθιότητα, από διαταραχές διανοητικές και από διακόλια να γράφουν ή να διαβάσουν. Πολλές φορές προσβάλλονται από τέτοια άφηρημάδα, όστε λησμονούν άκόμη να κάνουν και την ένοσί τους !... Τότε ó κοκαϊνομανής αισθάνεται, έξαρνα, να τρέχουν επάνω στην έπιδερμίδα του διάφορες μικρές σφήγγες, ή όποίες τόν ταμπουν άδιάκοπα με τις βελόνες τους, χωρίς όμως να σήχνουν μέσα του και τó ήγρό, που θά τόν λυτρώσει από την άγνοια του!...

Στίς στιγμές αυτές ή κοκαΐνη γίνεται γι' αυτόν ζωντανό πρόσωπο, τó όποιο χαιδένει ή μιαιώνει. Λοινοίγει τó κοντί που την περιέχει και τής κάνει διάφορες σπηές ! Την πεταί πολλές φορές από τó παράθυρο ή, άλλες φορές πάλι, συντηκόμενος, τής ζητάει συγγουμην έπειδι την έθους!...

Επίσης ó κοκαϊνομανής καταλαμβάνεται από μανια καταδιώξεις και φαντάζεται ότι θέλουν να τόν σκοτώσουν, να τόν δηλητηριάσουν, να τόν πνίξουν κτλ. κτλ. Γίνεται άκόμα έξαιρετικά ήλιθιόπος και προκαλεί τρομερές σπηές ήλιθιότας, για άνωπακτους λόγους, οι όποιοι μόνο μέσα στο ταγμαμένο μολό του έπαρζουν. Κάποτε πάλι, από την έπίδρασι, τού δηλητηρίου, καταλαμβάνεται από μεγαλομανία και νομίζει πως γίνεται μεγάλος έφευρέτης.

Έτσι, ένας γνωστός Παρισίου γιαντρός, κοκαϊνομανής, νομίζοντας ότι χιλιάδες περιέργων παρασίτων έφώλιαν μέσα στις σόφρες του, τά όποια ό ίδιος είχε όνομάσει «κοκκίδια», είχε φαντασθή μιά παγκόσιο ιστορική θεωρία, διά τής όποιας απέδιθε την έπαρξι όλων τών άσθενέων στην εισχώρησι τών κοκκιδίων εν τών μέσα στον οργανισμό. Τή θεωρία αυτή την έφευρέσε σε όλως τούς άσθενείς του, οι όποιοι έπίστεραν στη μεγάλη του έφευρέσι, και τούς έξήρχει τó δέρμα στο μέρος στο όποιο έπέφεραν, Έπειτα σκέπαζε την πληγή αυτή με μιά αλοκή, ή όποια, καθώς έλεγε, ήταν άδιάπεραστη από τά κοκκίδια!...

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ : Η συνέχεια.

ΔΗΜΟΨΩΗ

ΝΑΝΟΥΡΙΣΜΑΤΑ

Κοιμάται τó παιδάκι μου κι' έχώ τó νανουρίζω κι' έχώ την κούνια του κοντά για να τ' άποκοιμίζω. Κι' ή Παναγιά ή Άσπασια τó χέρι της να βάλη, να σηκωθεί καλύτερο, να παίζη, να γέλαση.

- Έβγα, έβνε, από τή Χιά κι' άποκοιμήσε τó γιού.
- Έβγα, έβνε, από την Πάτρα κι' άποκοιμήσε τόν τάτα.
- Έβγα, έβνε, άπ' τήν Άθήνα κι' άποκοιμήσε τή χίνα.

- Κοίνα τó, Χάιδω, κούνια τó κι' άν δεν κοιμάται στοίματα τó,
- Δέν τó στοικιμάω, βρέ μετρελή, γιαντ' είν' τó πρώτο μας παιδι.

